

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

El Liberal en Murcia... 12. MADRID DE MAYOR REGULACION DE LETRAS...

SOBRE LAS FIESTAS

El Presidente de la Junta de Fiestos y atracción del Turismo, D. Diego Fontes, nos remite para su publicación la siguiente carta que ha dirigido a D. José Más de Béjar...

Dice así el Sr. Fontes: Sr. D. José Más de Béjar, Presidente del Casino de Murcia.

Muy señor mío: Poseo su atenta carta, fecha de ayer, que acabo de recibir, y me apresuro a contestar. Mi B. L. M. de ayer á que se refiere en la misma y con el que le devolví las pesetas 100, que usted había enviado al señor Secretario de la Junta Sardinera...

El acuerdo tomado sobre la carroza que esa Sociedad ha venido sacando todos los años en este festejo, fué, invitar á la misma para que este año contribuyera, como en anteriores, dando mayor esplendor con su cooperación y siempre presidiendo la fiesta en puesto de honor...

Después de recibir la anterior carta de D. Diego Fontes nos envía D. José Más de Béjar, Presidente del Casino, la que á continuación publicamos:

Muy señor mío: Públicamente acuso á usted recibo de su atenta de esta fecha, y como las razones que expresa, pretendiendo justificar la conducta de la Junta que preside que dió origen á mi anterior, no desvirtúan en nada cuanto allí me permití significarle, la Directiva del Casino de esta capital, mantiene su conocido acuerdo...

De V. affmo: amigo s. s. q. b. s. m., José Más de Béjar.

intransigente, y veo en ello otro error mayor, aparte de lo injusto de la calificación que le mereció, pues la Junta Permanente de Fiestos y Atracción del Turismo, no es la Junta Sardinera, porque dentro de la Junta Permanente están la del Coso, la de la Batalla de flores, la de Toros, etc., que se ha hecho público el nombramiento de cada una de ellas, y claro es que sin fijarse usted en detalles tira contra todos. Si es la Junta Sardinera la que en todo caso ha podido no satisfacer los propósitos del Casino, ó de su Junta directiva, porque con que fundamento se priva á la Batalla de flores, al Coso y á las demás que han ofrecido contribuir como en años anteriores, cuando son absolutamente ajenas á ella? En este caso el Casino no es imparcial, y es de suponer que su Junta Directiva no querrá llevarle á esa situación.

Espero, mi querido D. José, que visto el asunto con más serenidad que la que ha tenido esa Junta para formar criterio de nosotros, y con los antecedentes que le doy que son de todos conocidos, volverá esa Sociedad de su acuerdo y tendremos el gran placer de ver que concurre al mayor esplendor del festejo, ocupando su puesto de honor, como es tradición. Sirvase hacerse intérprete cerca de la Junta que tan dignamente preside, de este mi deseo que es el de todos, y con ello verán que ha dictado mucho de nuestro ánimo producir la más leve molestia á la misma.

Sabe puede disponer de su afectísimo amigo y s. q. b. s. m.,

Diego Fontes.

Murcia 24 Marzo 1911.

Después de recibir la anterior carta de D. Diego Fontes nos envía D. José Más de Béjar, Presidente del Casino, la que á continuación publicamos:

Muy señor mío: Públicamente acuso á usted recibo de su atenta de esta fecha, y como las razones que expresa, pretendiendo justificar la conducta de la Junta que preside que dió origen á mi anterior, no desvirtúan en nada cuanto allí me permití significarle, la Directiva del Casino de esta capital, mantiene su conocido acuerdo...

De V. affmo: amigo s. s. q. b. s. m., José Más de Béjar.

CANDIDATO OFICIAL

Lo que dijimos en calidad de rumor hace días sobre el distrito de Yecla, ha tenido una exacta confirmación.

El candidato oficial para abrir la vacante del señor García Alonso, es el hijo del actual ministro de la Gobernación señor Alonso Castrillo.

Ten oficial es, que el señor gobernador civil de esta provincia, lo ha comunicado y por telégrafo á los señores de dicho distrito.

Los liberales murcianos que desde hace mucho tiempo tienen sus ojos puestos en esa diputación á Cortes, han recibido el desengaño de ver que no está el Gobierno dispuesto á darles facilidades para realizar sus legítimas aspiraciones, tan lógicas como es lógico que quieran los miembros de una casa querer representarla antes que un extraño, aunque éste merezca todas las atenciones de la corte y todo el respeto del correligionario.

Se darán por satisfechos los liberales de Murcia con esta designación que les resta un puesto, que muy bien pudiera ser clave de trascendentales soluciones. No sabemos, pero nosotros hablando como murcianos, ya que no como políticos, creemos que no ahora, sino hace mucho tiempo, debieron pensar los Gobiernos liberales en tomar la resolución que ahora ha tomado, pero no para realizar una intrusión más ó menos respetable, sino para ampliar los puestos, cuya escasez ha sido en muchas ocasiones origen de desavenencias y litigios entre los elementos que han integrado el partido liberal de esta provincia.

No podemos decir por hoy cual será la actitud de dichos elementos, y aun ellos mismos suponemos que estarán perplejos por lo que se les oculta y por las personas que lo ocultan; eso será cosa de pensarlo mucho y de estudiarlo bien para resolverse con decisión á transigirle ó á rebelarse.

Lo que si se nos asegura es que el candidato republicano señor Barranéo, con esta designación del Gobierno para el distrito de Yecla, ha reanunciado sus ideas y sus arreos y se apresta á entablar la lucha con más denuedo que antes.

El porvenir del candidato oficial, no es muy transparente que digamos; pues con un contrincante como el señor Barranéo, y teniendo en cuenta que los aspirantes liberales á ese distrito, no todos prestan su ayuda en el sufragio al que viene á restarles un voto, pudiera muy bien tener una contrariedad al Gobierno en el momento preciso.

DE MI "CARNET"

(NOTAS DE SOCIEDAD)

En Madrid, ha sido pedida la mano, de la linda y aristocrática señorita Dolores Moya y Gestón de Marti, hija de nuestro muy querido amigo el ilustre periodista D. Miguel Moya, para el docto abogado D. Gregorio Marchán y Posadillo.

Nuestra zelante felicitación por el primordial motivo de bodas.

Anoche fuimos obsequiados con un té por la ilustre baronesa alemana de Von Pommer Esche.

Hoy proseguirá su viaje de recreo, marchando á Alicante y Valencia, en cuyos poblaciones se detendrá por breves días.

Reciba nuestro cariñoso saludo de despedida á la aristocrática viajera.

Ha regresado de Madrid, después de una prolongada ausencia, la señorita Pepita Benavente.

A todas las distinguidas señoras y señoritas que celebran hoy sus días, les envío mi entusiástica felicitación.

Por noticias recibidas de Madrid, que transcribimos con mucho gusto, nos enteramos de que se halla bastante mejorado, de la enfermedad que le obligó á sustentarse de este poblacion, D. José Morera.

Esta tarde á la retirada de paseo, se celebrará una matinee en el salón de baile de nuestro Casino.

Desearnos que se reanuncie el hijo que tiene alejado de estas reuniones, á las señoritas murcianas.

CARTAGENA

El desengaño del Boal

Ya el diario local, dá cuenta hoy de que un amigo íntimo, no concurre al parecer á su redacción, le ha rogado se haga público, para que llegue á conocimiento de los mismos interesados en el desengaño de la zona minera del Boal, que tiene en su poder datos interesantísimos, que afectan á dicho desengaño.

Que se halla decidido á emprender una activísima campaña en contra de la marcha de este asunto, según el resultado que dé la Junta general que el Sindicato ha de celebrar muy en breve, con arreglo á los estatutos del mismo.

Que dichos datos serán los que tiene recopilados este buen señor.

Anteverano

Hoy se cumplen tres años del fallecimiento del honrado comerciante de esta plaza D. José Pérez Cerdán.

Al llegar á esta fecha, no podemos por menos que recordar al que fué en vida hombre modelo, deseando á su familia la más santa resignación.

Quiza

Los vecinos del Algar, se quejan á esta Alcaldía de que los cables eléctricos de la sociedad «Unión Eléctrica de Cartagena», que conducen el fluido á dicha localidad, no están provistos de paraisos, en el trayecto comprendido entre aquella y la Loma (tercer barrio).

Como esto, de ser cierto, constituye un grave peligro para los transeúntes, es de esperar que esta Alcaldía llame seriamente la atención de dicha Compañía, para que se cumpla con lo preceptado por la ley.

Conferencia suspendida

La conferencia que había de dar don Camilo Pérez Lurbe en el Centro Obrero «La Instrucción», ha sido aplazada para igual día de la próxima semana, por no estar terminadas las reparaciones que se están realizando en el local de dicho Centro.

Viajeros

Es esperado en breve en esta localidad, el conocido letrado D. Antonio Zafra Povedra, acompañado de su distinguida esposa D.ª Encarnación Páez Páez, hermana política del director de la fábrica de Desplatación del barrio de Santa Lucía, D. Enrique Arboleda.

Los expedicionarios hallan recorriendo en viaje de novios, varias capitales de provincia de España.

La corrida de la Princesa

El Porvenir de anoche dá á conocer el

pliego de condiciones para optar al concurso del servicio de caballos para la gran corrida de toros que la Asociación de la Frenca de Cartagena ha organizado para el día 7 de Mayo próximo.

En la tarde de ayer tuvimos conocimiento de un hecho verdaderamente grotesco, del que fueron víctimas unos «sacos», que al pararse han sentido sus reales en esta localidad.

Según parece, estos habían organizado un asalto á uno de los pisos de la casa número 67 de la calle de San Fernando y al efecto, en la noche de antea penetraron en ella dispuestos á consumar el hecho, pero su mala estruella ó el acaudalamiento con que lo tenían que realizar, hizo que equivararan la puerta.

Forzada la cerradura y una vez dentro, los rateros vieron con sorpresa, que el cuarto se hallaba desahogado.

Desde ayer se encuentra en ésta el director general de las sucursales del Banco de España, D. Eduardo Dato, acompañado de su secretario, con el objeto de efectuar una visita de inspección á esta sucursal.—24 Marzo.

PARA LAS DAMAS

LO QUE SE LLEVA

Trajes Sastre.—En el estilo sastre—jósmó no—ha invadido también la moda de la falda-pantalón. Nuestro correspondiente en París nos envía estas notas:

«Un estuche de satén negro se abre de arriba hacia abajo, cruzándose. Luego, al andar, los movimientos abren el cruce y dejan ver un amplio pantalón-falda, que se desliza y adapta en el movimiento de la pantorrilla. Los pies, irremediablemente calzados, lucen medidas de seda, que se distinguen á cada paso. Los zapatitos son de charol.

«El pantalón va piquéado de negro y amarillo, haciendo desear el conjunto. Como corpiño, un bolero de cachemira, que se pone sobre una chaqueta de gasa, de encaje, de lino, que deja ver las mangas, parecidas al calzon. No hay que olvidar que las vueltas y escots son de encaje.

«Como tocado, una «sheehie» adornada de rosas. Esta gorrilla se inclina de un lado, dejando caer un largo colgante azul. Por que hay que saber, amigas, que hoy se pona colgantes en todo. Con este traje se puede andar, correr y subir las escaleras de cuatro en cuatro. Además permite á las mujeres que lo llevan, sentarse en posición natural.

«Lo mejor de este traje es que nadie cree que es de falda-pantalón, porque está hecho con extraordinaria habilidad.

«Seguramente es de lo más práctico y menos chillón que se se ha hecho en el género.

«Calzado y medias.—El calzado ha entrado en un periodo de lujo que no conoce límites. Hoy es la obsesión. Para que una mujer merezca de verdad el nombre de elegante, necesita no desentender lo más mínimo, este accesorio de su toilette.

«El calzado debe renovarse con mucha frecuencia para que no pierda su belleza. Además, necesita estar metido en hormas especiales siempre que no lo use su dueña. De otro modo se deforma y secha á perder.

«Para cada par de zapatos es necesario poner un par de calzadores, que se hacen de cartón fuerte.

«Como es natural, las medias no deben estar en punto á belleza, el calzado. Las que se usan al presente son bellísimas y finas como el encaje. Hay algunas tejidas maravillosas.

«Las medias de hilo muselina de Escocia son muy prácticas, porque, además de ser tan finas como las de seda, no resultan tan frías.

«Son muy elegantes y se llevan mucho. Abrigos.—Para los mantos de primavera se emplea de modo extraordinario el paño blanco, que resulta muy bello, muy elegante y muy abrigado. En la Costa Azul son los de más éxito en estos momentos. El paño con que se confeccionan es espeso: viene á ser una especie de vicuña. El color es muy puro.

«Estos mantos se forran con «moaré» blanco, con «moaré» tan suave y bellísimo que se puso de moda al final del invierno. Llevan grandes cuellos y solapas.

«Las «charpas», venidas un momento por la moda, comienzan á reanudar su prestigio. Las que se usan ahora son casi manteletas y se hacen de tafetán «fauché» de muselina de seda con doble volante rizado. Estas «charpas» sustituirán á las de pieles apenas comienzen los días de primavera.

«Sombreros.—Después de las exageraciones en los adornos de los sombreros, como hemos dicho hace días, ha venido la reflexión y el buen gusto. Esto ha hecho que se resarra á los adornos diminutos, que lucen más y llenan menos. Entre los adornos pequeños que tienen más éxito, figuran las flores. Los yocotis, las jazminas, las margaritas, las rosas diminutas, etc., son las preferidas. Con estas flores los sombreros resultan encantadores.

«Claro es que también se emplean las flores grandes; pero no en tan gran escala como el año pasado. Sin embargo, esta primavera es fácil que todavía se lleven mucho. Al comienzo de temporada triunfarán los lazos, empleándose con preferencia los blancos y rojo fuego.

(De «La Moda Práctica»)

ALICANTE

Quizas de los agricultores

Los agricultores de los vecinos campos, están entristecidos por la falta de lluvias. La cosecha de trigo, cebada y avena, que se presentaba regular en algunos puntos, se está perdiendo por la carencia del preciado líquido.

Con este son ya tres años seguidos que se pierde totalmente la cosecha.

Incendio en u Círculo

Anoche se declaró un incendio en el Salón Novecentista.

Se estaba exhibiendo una de las películas, cuando el público notó en la consiguiente alarma que salían llamas de la casilla en que se halla colocado el aparato, precipitándose á las puertas de salida.

La confusión que se produjo en los primeros momentos fué enorme, por creer el público que el siniestro representaba mayor importancia de la que realmente tenía.

Los bomberos de guardia en el local, lograron localizar el fuego en breves minutos.

Pero lo ocurrido anoche, debe servir á las autoridades de saludable enseñanza, no exponiendo á los espectadores á las consecuencias de una permanencia más térrica, ya que el local en cuestión reúne pésimas condiciones de seguridad.

Comeritos

Ya se están imprimiendo los programas anunciadores de los tres grandes conciertos que la notable Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro Arbés, dará en nuestra ciudad.

Dichas fiestas artísticas tendrán lugar en el Teatro Principal, en los días 20 y 30 de Abril y 1.º de Mayo.

Viajeros

Acompañado de su distinguida familia, ha regresado de Madrid D. Francisco Albarola Canteras.

Ha marchado á Melilla el comerciante de esta plaza D. Francisco Anón.—24 Marzo.

AYUNTAMIENTO

(SESION DE AYER TARDE)

La sesión que celebró ayer tarde el Ayuntamiento fué presidida por el alcalde accidental señor Soler Soteras y á ella asistieron los señores señores Lacortés, Salvat, Ramos, García Augusto, Blanco, Barraguer, Baviar, Pérez Marín, Carot, Alasán Marín, Díaz, Soler y Soler, Valero, N.º y Guillabona.

Se adjudicó el lote de la anterior y varias cuentas informadas por la comisión de Hacienda, se acordó un suplemento de crédito de 17.234 pesetas con 50 céntimos al presupuesto vigente de un crédito ó otro para con la comisión de obras.

Se adjudicó la subasta de la Lonja á D. Pedro Fernández.

Y después de rogar al señor Leodr al alcalde, hizo reanudar por el arquitecto el salón donde se estaba celebrando la sesión, no sea que caiga el cielo mismo sobre los concupis, como cuando de suceder con el del inmediato de verano, sin que oportunamente cogiera á alagado, se levantó la sesión.

AGUILAS

Des cuentas importantes

«¡A las juntas! ¡Gracias á Dios! No pronunciemos, ni escribamos esas frases, como las dijo y pronunció en sesión solenne el alcalde de Madrid.

Y digo que no las escribamos en ese sentido porque actualmente se ha arrepentido de haberlas pronunciado.

El pueblo de Aguilas las pronuncia hoy lleno de alegría, porque se aproxima el día de tener satisfacción de las más importantes necesidades de la vida.

La traida de las aguas potables por cañería de hierro, que la defienda de ir recogiendo todas las inmundicias que hoy arrostran, es un hecho que embarga de júbilo los corazones de estos vecinos.

El 14 de Diciembre último, se tomó por unanimidad en el Ayuntamiento el acuerdo de sacar á concurso las obras del entubamiento de las aguas.

Se presentó un concursante, don Francisco Gray, representante de una compañía extranjera y entre dimes y diases, como vulgarmente se dice, lleváramos tres meses transcurridos y el negocio no marchaba.

Por fin hemos conseguido despartar las energías de nuestro particular amigo el alcalde, que tiene muy buenas intenciones, pero que necesita de un fuerte empujón para que se mueva, y al fin desesado asunto sea resuelto, y confiamos en que en breve plazo, pondrá el concursante manos en la obra.

Y ya conseguido ese fin, olvidemos cuanto nos ha costado, y los esfuerzos

que nos hemos hecho, para que cuanto de tanto interés, tal vez de vida ó muerte para esta villa, se levanta á cabo.

Otro asunto importantísimo para la vida Municipal, ha lueha este Ayuntamiento con los señores, que trataban de privarle de un importante ingreso en su presupuesto, ha sido el aprobar el presupuesto sobre reparto.

Esta cuestión había tomado carácter político. Los individuos que forman el Sindicato de señores, pertenecían al partido liberal, demócrata Aguilino, que fué derrotado en las elecciones verificadas recientemente en esta población. De aquí las protestas sobre ese presupuesto, y sobre todo, para zafarse del pago de mill y pios de pesetas que adeudaba el Sindicato.

La lucha entablada ahora, la sostienen en favor de los sindicatados, los jefes de los liberales aguilinos, un exministro, otro vecino de Lorca; así es que es un verdadero triunfo el obtenido, y es necesario que el pueblo de Aguilas, se vaya acostumbrando a tales, que no por ser de personas muy respetables, son menos innecesarias, por que yo creo que se ha salido ya de la menor edad, para que aquí se necesitan tales.

Llevo muchos años en la población y no he conocido, ni oído, ni visto, ninguno beneficiado, hecho ni por diputados ni por senadores. Y el beneficio mayor y mejor que al pueblo le conviene es la rebaja del consumo de agua de consumo, que tiene señalado, porque al pueblo es la respuesta muy poco, que el diputado se llama Juan 6 Diego, sino que vale por una interesante, lo mismo que el administrador bien sus intereses, no desvirtúa el presupuesto y lo reparte entre parientes y paraguados, el alcalde sea desde arriba á abajo, lo que el pueblo pide es honestez en la administración de sus fondos, lo demás lo tiene sin cuidado.

José F. Bazok.

Diario de Murcia

OTRO DONATIVO IMPORTANTE

En el correo de Madrid, de ayer, recibí un sobre certificado á mi nombre. Lo abrí y me encontré en él un cheque del Banco Hispano Americano, de 144 pesetas, y una cartilla análoga, en la que se leía lo siguiente:

«En nombre del glorioso Patriarca San José bendito, al buen murciano, dignísimo secretario de la Curia Murciana, por si le parece bien constituir un fondo de reserva y previsión, haciendo un llamamiento, como él sabe hacerlo, para este fin, cuando lo crea oportuno, á personas y entidades obligadas á responder, ó que respondan siempre por sus sentimientos piadosos y caritativos, con el cual fondo pueden ser remediadas ciertas necesidades y atendidos los pobres en circunstancias especiales y en determinados casos: por epidemia ó duelo local, para honrar la memoria de un murciano ilustre (linaje de verdad), en celebración de algún acontecimiento murciano, etc. etc.»

Después de leer tan noble proposición y tan honroso encargo, me ocurrió lo que ocurrió á los lectores murcianos: pensar en qué cosa será el caritativo, espléndido y bien intencionado donante. Confieso, ingenuamente, que no he llegado á dárselo.

Desde luego es un hombre de «buena voluntad», que si no es murciano, ama á Murcia tanto ó más que si lo fuera; porque no solo está enterado de lo que se propone La Caridad Murciana, sino que la ayuda en sus propósitos.

Yo le doy las más rendidas gracias y le prometo que sus indicaciones serán cumplidas al pie de la letra. Sus 144 pesetas las entregaré el primer día hábil al tesorero de la Junta Central de la Caridad Murciana, D. José Servet Magaña, el cual las impondrá en la Caja de Ahorros del Banco de Cartagena, para que sean la base de un fondo de reserva, que solamente se tocará en las circunstancias especiales que el discreto donante enumera.

Y repito que muchísimas gracias y deseo al que se interesa así por las cosas de Murcia, mucha salud y muchas prosperidades, para él y para su familia.

Veán mis amigos, los que componen las Juntas parroquiales, cómo es obligación de todos, sostener el espíritu de nuestra asociación, no desmayando en nuestra empresa por contrariedades que se nos presenten.

Todo presidente de Junta debe recordar mensualmente lo que pueda, aunque no sea más que las cuotas de los que componen las Juntas, que esas cuotas son indefectibles; y con ellas, donde no haya más, que es en contadas parroquias, atender en lo posible las más sagradas necesidades de nuestros pobres.

Ya nos ayudará, ya, los murcianos que vean nuestro trabajo y las almas generosas que como el honorable donante de las 144 pesetas, no solo nos ayudan, sino que nos estimulan y alientan.

José Martínez Ternel.

Por telégrafo

REUNION DE LOS INGENIEROS

Los escolares pacíficos
 Madrid 24 (12 n.)
 En la Asociación general de Ingenieros, se reunieron los directores generales de los cuerpos de caminos, agrónomos, montes y caminos canales y puertos.
 Trataron de la creación del cuerpo de Ingenieros Industriales y del medio de evitar que se mermen los derechos adquiridos, de las demás ramas de la Ingeniería.
 Discutieron las bases acordadas que cuando se aprueben sean sometidas al juicio de todos los compañeros.
 Los estudiantes se muestran pacíficos lo que hace suponer que en breve depondrán su actitud.

SORIA

Fuente que quiere emigrar
 Soria 24 (12 n.)
 Los habitantes del pueblo de Berastón, que tiene cerca de 4.000 almas, amenaza con emigrar a la Argentina sino se le socorre, evitando que se maten de hambre.
 En 11 de Febrero dirigieron una instancia al ministro de Fomento, pidiéndoles trabajo para conjurar la crisis obrera porque atraviesan.
 La instancia pasó a la forma de la Junta provincial de crímenes vecinales, que dictaminó diciendo que carece de medios para acceder a lo que piden los berastones.
 Pero como el hambre no tiene espasmo, los habitantes de Berastón, que no pueden aguantar a que la Junta provincial disponga de recursos para conjurar la crisis obrera, están decididos a emigrar a América, siguiendo el ejemplo de otros pueblos de aquella provincia.

EL SERVICIO OBLIGATORIO

Propósitos del Gobierno
 Madrid 24 (12 n.)
 Según manifestaciones de un ministro de la Corona, el Gobierno confía en que el lunes quedará aprobado definitivamente en la Alta Cámara el proyecto de servicio militar obligatorio.

RECEPCION DIPLOMATICA

Conferencias
 Madrid 24 (12 n.)
 En el Ministerio de Estado se verificó una recepción diplomática.
 Asistieron los representantes de todos los países acreditados en la corte de España.
 El ministro de Estado conferenció extensamente con el Nuncio.
 Después conferenció con los embajadores de Francia e Italia.
 Se ignora de qué trataron en las conferencias, aunque se relaciona con la cuestión pendiente entre España y el Vaticano.

PENSION APROBADA

Honorando a un héroe
 Madrid 24 (12 n.)
 La Comisión que en el Congreso estudia en las gracias y pensiones, ha aprobado la pensión propuesta para la viuda del teniente de navío Bustamante, muerto heroicamente en la última guerra de Cuba.

Olivera, mejorado

Sin salir de casa
 Madrid 24 (12 n.)
 El exministro marqués Olivera se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padecía.
 Hoy levantase, recibiendo las visitas de sus familiares.
 Por precepto médico no saldrá de su domicilio durante varios días.

GRANADA

La estancia de la reina
 Granada 24 (10 n.)
 La reina Victoria visitó esta mañana la Alhambra, recorriendo todas las dependencias del gran monumento de la arquitectura árabe.
 Luego visitó la Catedral y la capilla real, bajando también a la Cripta para ver la tumba donde está enterrada los Reyes Católicos.
 Después estuvo a contemplar el monasterio de la Cartuja, regresando al hotel para asistir a la comida de gala.
 En el trayecto la gente le aclamó, arrojándole desde los balcones flores y palomas.
 Esta tarde visitó el Generalife y la Torre de los Infantes.
 La reina está encantada de las bellezas de esta tierra.
 Fotografando a la reina.-A Sevilla
 Granada 24 (12 n.)
 La reina fue fotografiada varias veces en la galería del Generalife.
 A las cinco de la tarde marchó a la estación, donde ya estaba preparado el tren que había de conducirle a Sevilla.
 Los estudiantes, con estandartes y banderas, la siguieron hasta la estación, vitoreándola.

A las cinco y cuarto salió el tren real, hacia donde una cariñosa despedida a D.ª Victoria.

DON JAIME

Madrid 24 (12 n.)
 Telegrafian de París, diciendo que ha llegado a aquella capital D. Jaime de Borbón.
 Se hospedó en el hotel Carlton.

CORTES

SENADO

(SESION DEL DIA 24)

A las tres y media empieza la sesión.
 Después de aprobada el acta, López Muñoz presenta y apoya la solicitud de los empleados subalternos de los Institutos pidiendo derechos de jubilación.

Varios señores senadores formularon ruegos de interés local.

Orden del día

Se pone a discusión la base diez del proyecto de ley de servicio militar obligatorio.
 Primero de Rivera solicita la votación de la presidencia para contestar a las alusiones que se le han dirigido.
 El presidente se opone a ello manifestando que se infringe el reglamento de la Cámara.

Se promueve un vivo incidente entre Primo de Rivera y la Presidencia. Autorizado aquel para hacer uso de la palabra, renuncia a ella.

Después de breves discusiones son aprobadas las bases diez, once y doce.

Admiétese las enmiendas de Primo de Rivera y Rihola a la base última. Sanchez Toza defiende la enmienda por él presentada.

Estudia detenidamente los argumentos, venturosos y cuantos se relaciona con el proyecto.

Solicita de la Comisión las aclaraciones necesarias para discutir el proyecto.

Le contesta Pelayo, facilitándole los datos necesarios.

Interviene en la discusión el ministro de la Guerra, a quien se confía en que no surgirán las dificultades que se apuntan en sus manifestaciones.

Ofrece traer a la Cámara, tan pronto sea posible, el proyecto de conscripción de los cuarteles necesarios para el nuevo servicio.

En votación nominal son desechadas varias enmiendas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 24)

Preside el conde de Romanones. Alonso Ostrillo, de unificación suba a la tribuna y da lectura al proyecto de ley por el que se concede a las mujeres asiento en las tiendas y simancas donde prestan sus servicios.

El proceso Ferrer
 Se llama pregunta al Gobierno si es cierto que los conservadores se inhiben de intervenir en la discusión del proceso Ferrer.

Hace constar que están o no los conservadores en la Cámara, la minoría radical entablará el debate.

Dato curioso de la sesión la noticia de la inhabilitación de los conservadores en el debate.

Lo que ocurre es, que los conservadores no consumarán ningún turno, limitándose a hablar cuando sea oportuno, nunca por influencias extrañas.

Hace resaltar la importancia del debate.

Este lo presenciará toda la Intelectualidad europea.

Sánchez Toza ocupa del apaleamiento de un recluso en la Cárcel Modelo.

Pide al Gobierno que se depuren los hechos y se exijan las responsabilidades oportunas.

El ministro de Gracia y Justicia ofrece atender las reclamaciones de Salillas.

P. bio Iglesias manifiesta que estos hechos son frecuentes en las cárceles españolas, solicitando del Gobierno las medidas oportunas para impedir esos atropellos.

Varios días que se dictará una circular exponiendo el criterio del Gobierno en ese asunto.

Emiliano Iglesias pide se reclame a la Dirección general de Comunicaciones, el oficio en que se ordenaba a las autoridades militares que procediera contra el defensor de Ferrer.

Para el Congreso a reunirse en sesiones.

Resumida la sesión, empieza a discutirse el proyecto de exacciones locales.

Azórate consume el primer turno en contra de la totalidad.

Se congratula de que la comisión haya rectificado su criterio; pues el proyecto establece distinciones entre las poblaciones inferiores de 20.000 almas, para algunas impuestas.

Hace un estudio general del proyecto presentado.

Comienza que se prejuzga, mediante el impuesto por el juego, no pareciendo que asuma de tal naturaleza quepa en el proyecto.

Se refiere al artículo 23, que autoriza a los Ayuntamientos para imponer

gravámenes hasta el 25 por ciento a toda clase de juegos de recreo sin excepción alguna.

Anuncia que la minoría republicana presentará varias enmiendas.

Recorren la urgencia de la discusión antes de primero de Julio, con objeto de que los Ayuntamientos que quieran, puedan solicitar para esa fecha los consumos.

Se levanta la sesión.

BOLSA

(Por telégrafo). Madrid 24 (8:30 t.)

Interiores	84.50
Fin.	84.45
Próximo	84.60
Amortizable	101.95
Banes	450.00
Ministerio de España, fundados	000.00
ordinarios	000.00
Banco de Cartagena	000.00
Tabacos	335.00
Cambios	
Francos	8.45
Líbrs.	27.42
Exterior París	0.00

a tarde parlamentaria

Animación.- El debate de Ferrer.- Pidiendo papeleras.- Los que hablarán.
 Madrid 25 (9 n.)

Desde antes de que empezara la sesión de esta tarde se notaba en el Congreso mayor animación que estos días pasados.

En todos los grupos que discuten en los pasillos, el tema preferido era el del debate Ferrer.

La expectación que hay por este debate es enorme.

Romanones está asediado, pues el nuevo las peticiones de papeleras para asistir a la tribuna pública, a presentar las discusiones que se entablarán con motivo de este importantísimo debate.

También son las peticiones de papeleras que se le han hecho a Romanones, que está dispuesto a no dar ni una sola hasta que no terminara la sesión de hoy.

Con el pedido que hoy de pases para asistir a las sesiones, se diferencia, había para llenar tres Congresos.

Desde primera hora corrió la noticia de que los conservadores venían a intervenir en el debate azulado; lo que produjo gran revuelo y dio margen a los más diversos y sabrosos comentarios.

Algunos diputados conservadores a quienes se le preguntó si era cierta tal noticia se mostraron sorprendidos, afirmando que desmentían tal noticia, que calificaron de infundadas.

Al parecer Dato en los pasillos, fue asediado por diputados y periodistas, que le preguntaban si era cierto que habían renunciado los conservadores a tomar parte en la discusión del proceso Ferrer.

Dato desmintió rotundamente la noticia propagada.

Luego, en el salón de sesiones, Dato, contestando a una pregunta de Salillas, dijo que hablará para responder a las alusiones que se le dirijan.

Respecto a los turnos que se consumirán durante el desarrollo del debate tuvo Romanones que hacer muchas gestiones con unos y con otros para poder llegar a distribuirlos.

Obedió deseaba que Rodrigo Soriano le cediera el turno para iniciar el debate, pero en vista de que éste se ha negado en absoluto a ceder la prioridad a nadie, hablará para alusiones.

Después de conferenciar Salillas con Romanones, se acordó que aquél consuma el segundo turno en contra.

El tercero se le reserva a Melquíades Álvarez.

En lo que se refiere a los demás oradores que han de hablar nada se ha consumado en definitiva aún.

Sábese, sin embargo, que hablarán para alusiones, Dato, Lerroux, Albornoz, Emiliano Iglesias y algunos más que aun no han dado sus nombres.

Las excepciones locales.- 2º discurso a 107.-Gran Ho.- Coblián y la comisión

En el salón de conferencias del Congreso se comentaba extensamente que no comenzará a discutirse el proyecto de ley de exacciones locales.

Se dijo que Coblián no estaba conforme con el dictamen de la comisión, y que se hallaba dispuesto hasta a presentar la dimisión si no se retiraba el dictamen.

Al mismo tiempo circuló la noticia de que se encontraba enfermo el presidente de la comisión dictaminadora, señor Alvarado.

Con estas noticias se produjo extraordinario revuelo.

Se afirmaba que el miércoles recibió Azórate una carta de Coblián, en la que el ministro le manifestaba a D. Gumersindo que su criterio era opuesto al dictamen de la comisión, especialmente en lo de la supresión del impuesto municipal sobre las asociaciones religiosas, las compañías de ferrocarriles, y las fábricas de gas y electricidad, que en el proyecto se gravaban con un fuerte arbitrio.

Durante el tiempo que estaban reunidas las sesiones aumentó el

revuelo, sobre todo al saberse que se había reunido en el despacho del presidente del Congreso, Canalejas, Romanones y Coblián.

Al rato de estar conferenciando fué llamado Azórate, que estuvo reunido con los anteriores media hora.

Azórate, confirmó a Canalejas que Coblián no estaba conforme con el dictamen de la comisión.

Convinieron en que en el salón de sesiones el gobierno declararía la disconformidad entre el ministro de Hacienda y la comisión dictaminadora, señalándose que el Gobierno respaldará todas las enmiendas que se presenten y mejoren el proyecto.

También acordaron que al reunirse la sesión Azórate hablaría en contra de la totalidad, con el único objeto de que el lunes pueda hablar el presidente de la comisión señor Alvarado, cuando se haya leído El Diario de Sesión.

Con esta acuerdo que tomaron Canalejas, Azórate y Romanones, se salvó por lo pronto la discusión, con jurando el conflicto que amenazaba al Gobierno, hasta esperar conocer la actitud de Alvarado.

A SEVILLA

Madrid 24 (9 n.)
 En el expres de Andalucía marchó a Sevilla el rey.

A la estación fué a despedirle el gobierno y las autoridades.

Don Alfonso es probable que vuelva a Madrid en la próxima semana.

Gasset a Sevilla

Madrid 24 (9 n.)
 El próximo lunes marchará a Sevilla el ministro de Fomento señor Gasset.

EN EL PARQUE DEL OESTE

Estátua al capitán Bermejo
 Madrid 24 (9 n.)

Se ha verificado en el parque del Oeste el solemne descubrimiento de la estatua levantada al capitán Bermejo, muerto el día 30 de Septiembre de 1909 en el zoco el Jesús de Benlulzar.

Asistieron al acto todas las autoridades civiles y militares, muchos jefes y oficiales de la guarnición, incluido el general Morúa y numeroso público.

El batallón infantil entonó el himno de los caudillos de Madrid.

El alcalde y D. Alberto Aguilera pronunciaron sentidos discursos en saliendo al ejército español.

El capitán general y un hermano del héroe militar a quien se le tributa el homenaje agredieron las frases que pronunciaron en su momento.

Se vitoreó entusiásticamente al pueblo, a María, al rey y al ejército español.

TANGER

Madrid 24 (9 n.)
 Contra los rebeldes

El Sultán ha ordenado que Okrege y una al contingente de Uad con las fuerzas disponibles en Fez, y que se forme una harka para que marche contra Benlulzar, que se manifiesta aun rebelde a pesar de que se han rendido algunas fracciones.

Muchos habitantes de Uad hoyen llevándose los ganados, ante las amenazas de los insurrectos.

Los habitantes de Uad, se refugian en Fez.

Desde esta población se ven las llamas de los jardines de Mulay Benassar, propiedad del tío del Sultán que han sido incendiados por los rebeldes.

FIRMA REGIA

Acceso de un coronel
 Madrid 24 (12 n.)

Antes de marchar el rey con dirección a Sevilla firmó decretos ascendiendo a brigadier al coronel de Infantería D. Enrique Alonso y confirmando mandos militares.

El proyecto de Alonso Castrillo

Madrid 24 (12 n.)
 El proyecto leído en la tarde de hoy por Alonso Castrillo, dispone que se faciliten salientes a las mujeres empleadas en los centros no fabriles, para que lo utilicen en el tiempo de su no inactividad en las ocupaciones de su cargo.

A los infractores se les multará en 25 pesetas y a los reincidentes en 250.

MELILLA

Madrid 24 (12 n.)
 Un caso curioso

Hace algunos días en el consultorio médico de Benlulzar se presentó una mora, a la que acompañaba un marido.

La mora quería que se le curara de un voluminoso tumor que tenía en la región occipital.

Los médicos le dijeron que necesitaban hacerle una operación quirúrgica.

La paciente se negó.

Transcurridos diez días, la mora volvió a presentarse decidida ya a sufrir la operación.

La clorofórmizaron y le hicieron la

operación con felicísimo resultado, extrápidole un tumor que pesa 275 gramos.

Ayer la mora completamente curada, regresó a su familia acompañada de toda su familia que vino a recibirla.

Esta se desahacía en demostraciones de gratitud hacia los médicos.

Méritos que mejoran
 Los hechos en los últimos atentados de los moros mejoran notablemente, menos el teniente Solana, a quien es muy probable que haya necesidad de operarlo.

Primo a Roma

Madrid 24 (9 n.)
 Primo de Rivera y la embajada que irá a Roma a entregar el diploma de coronel honorario del regimiento de S.Boya al rey Victor Manuel, no marchará hasta dentro de una quincena.

Donativo del rey

Madrid 25 (12 n.)
 Un cuadro de miseria

Al regresar el rey y a Palacio se encontró con el VIANGG.

Apesado del coche acompañándole a pie hasta la Iglesia.

Después se vistió a un oficial para que visitara al maribandé.

Este es un impresor que se encuentra en farmo bastante tiempo y en una situación bastante angustiosa, con tres hijos de corta edad.

D. Alfonso, conmovido de la precaria situación de aquella familia, le envió 250 pesetas.

LA AVIACION

Carrera París-Madrid
 Madrid 25 (12 n.)

Ha llegado el padecor depositista de Le Petit Parisien, Wicalls, que viene a organizar la carrera de aeroplanos París-Madrid que tendrá lugar esta primavera.

El Real Aereo Club ha concedido la autorización para la citada fiesta.

El concurso tendrá cuatro etapas. La primera de París a Burdeos.

Desde este punto hasta San Sebastián la segunda.

La tercera de San Sebastián a Valladolid, y la última y definitiva, desde la anterior población a Madrid.

El tiempo que durará la carrera está fijado en cinco días.

La salida de París será el 21 de Mayo para llegar a Madrid el 26.

DECLARACIONES DE COBIAN

Madrid 25 (12 n.)
 En la prensa parisiense

El diario de París, Petit Journal, llegado hoy a la corte, publica unas interesantes declaraciones del ministro de H. ciencia.

Desmiente en absoluto los rumores de crisis que con tanta insistencia circulan estos días.

Mientras me lo permita el estado de salud permaneceré al frente de mi departamento.

Dados los viciosos siglogos a Canalejas y sus protestas de la amistad incondicional que le une al presidente.

Represento—añada—dentro del Gobierno a las derechas liberales.

Sea o no así, voy a mí y en mi casa rezaré cuando lo crea necesario.

Esto no obstante soy respetuoso con todas las creencias y sentimientos honrados.

El tema es la libertad de conciencia.

Es de absoluta necesidad arreglar el enojoso conflicto de las órdenes religiosas para bien del clero y de la Iglesia.

Canalejas es el único hombre capaz de solucionar radicalmente este asunto, haciendo que lo voten y respeten hasta los partidos más avanzados.

Queremos la igualdad ante la ley y la aplicación de ésta a todos.

De igual modo trataremos a las asociaciones religiosas que a las obreras.

Espero que el Vaticano comprenda que su intransigencia puede serle funesta y que debe ayudar al Gobierno en sus propósitos, pues no somos enemigos de la religión, sino españoles que no admitan leguleyos ni traba al poder real y al derecho del Gobierno español.

Este es el único dueño del país y no quiere que la Iglesia sea un Estado dentro de otro Estado.

Queremos que los ciudadanos sean todos iguales ante las leyes, sin privilegios ni excepciones; siempre sin apelar a la pasividad, que jamás se consentirá.

El programa nuestro es de concordación y de progreso social.

El hermozo proyecto de Gasset cuenta con la adhesión de todos los ministros.

Para desarrollarlo necesitamos a la realización de un empréstito, cuyo plan no se ha ultimado todavía.

Creemos que en los proyectos financieros y económicos debe decir la última palabra el Parlamento.

Es innecesario que existan cuestiones personales ni intrigas palaciegas.

No hemos de preocuparnos de las insidias lanzadas por nuestros enemigos.

El programa nuestro es de concordación y de progreso social.

El hermozo proyecto de Gasset cuenta con la adhesión de todos los ministros.

Para desarrollarlo necesitamos a la realización de un empréstito, cuyo plan no se ha ultimado todavía.

Trabajemos para el bienestar del país y de la monarquía, garantizando la paz presente y preparando el porvenir.

Hace resaltar que las aspiraciones del Gobierno están en razón directa con las necesidades del progreso.

De Canalejas dice que es un orador maravilloso y un hombre de Estado, moderno, lúcido y metódico, que cuenta con la confianza del país y el apoyo de la opinión.

Afirma que el rey sabe apreciar los méritos de Canalejas y que le presentará su sbroluto concurso.

Ultimamente se muestra optimista sobre la labor felicísima que realizará el actual gabinete.

Mis compañeros, con un sano criterio, desarrollarán sus planes y yo les prestaré mi modesto concurso porque en sus proyectos veo la posibilidad de nuestro crédito y la soberanía del poder civil.

LADRON DISTINGUIDO

Madrid 25 (12 n.)
 El hambre hace robar

En Zaragoza, en una de las calles principales, un individuo se arrojó sobre una muchacha arrebatándole el porte morada.

La policía realizó grandes esfuerzos para detenerle.

En la inspección de vigilantes descubrió los motivos que le indujeron al robo.

Dijo que era hijo de un oficial del ejército que falleció en aquella población.

Manifestó que eguloneado por el hambre pasó a salvar su vida comulgando el citado delito.

Se sabe que tiene una hermana que se encuentra viviendo en casa de un eminente jefe político.

LOS APACHES EN MADRID

LA "GACETA"

La Gaceta de hoy publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Convocación a elección para el día 16 de Abril en los distritos de Ojiva (Branche) y La Cañiza (Pontevedra).

Lorca

Antes de ayer, resultado en definitiva que se verifican las procesiones de Semana Santa, recorrió las calles de la ciudad la banda municipal de músicos, guiada por la bandera del Peao Azul.

HERIDO

Ayer tarde a las cuatro fué curado en este Hospital provincial el joven de 18 años Mariano Rodríguez López, natural de Santiago y Zarzola.

CURIOSIDADES

En un hotel de París Un individuo de Wokabara (Pensylvania) llamado Saint Miller acaba de lanzar al mundo entero un reto abrumador.

LA GACETA

Medida 25 (41) La Gaceta de hoy publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Convocación a elección para el día 16 de Abril en los distritos de Ojiva (Branche) y La Cañiza (Pontevedra).

corra los más notables circo de Europa. El mercado de cerda verificado ayer y el de cerda de hoy, no han carecido de movimiento y transacciones.

HERIDO

Ayer tarde a las cuatro fué curado en este Hospital provincial el joven de 18 años Mariano Rodríguez López, natural de Santiago y Zarzola.

CURIOSIDADES

En un hotel de París Un individuo de Wokabara (Pensylvania) llamado Saint Miller acaba de lanzar al mundo entero un reto abrumador.

33 mujeres, sufren males de duermen. El número de hombres que sueñan con frecuencia es el 27 por 100, mientras que el de las mujeres es el 45.

LAS FIESTAS DE ABRIL

- LISTA DEL ENTIERRO DE LA SARDINA Sama anterior, 2.610 pesetas. Blanco y Negro, 10. D. Manuel González, 5.

CARTERA DE MURCIA

- Viajeros - Ha salido para Alhacete el abogado D. Enrique Vicedo. Se encuentra en esta el médico de Blanca D. Rafael Molina.

- D. Santiago Lopez Chacón, 25. José María Vidal, 250. Pedro Sánchez, 5. José Serrano, Alameda de vitor, 25.

LA CORRIDA DE TOROS

Nada nuevo, ninguna noticia exacta, concreta, terminante podemos dar aún, por lo que a la compra de los toros se refiere, a pesar de los pocos días que restan para que la corrida se celebre.

LA CORRIDA DE TOROS

Nada nuevo, ninguna noticia exacta, concreta, terminante podemos dar aún, por lo que a la compra de los toros se refiere, a pesar de los pocos días que restan para que la corrida se celebre.

CARTERA DE MURCIA

- Viajeros - Ha salido para Alhacete el abogado D. Enrique Vicedo. Se encuentra en esta el médico de Blanca D. Rafael Molina.

ANGEL AZNAR PEDREÑO ABOGADOS de los ilustres Colegio de MURCIA y ANTONIO VILLAS MORENO CARTAGENA

CONSULTORIO médico quirúrgico de D. Ant.º GUILLAMON P. de San Agustín (Lonja), 2.-MURCIA CONSULTA DE 9 A 10 GRATIS DE 10 A 12 PARTICULAR

PALACIO HOTEL ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN Todo de nueva planta En la Trapería y frente al Casino Moderno Confortable Higiénico

Próximamente se inaugurará Se le exige la presentación en el plazo máximo de diez días. - Miña intoxicada - En Cartagena ha fallecido la niña Patrocinio Salcedo Lopez, a consecuencia de haber ingerido un medicamento que le sirvieron equivocado en la farmacia de D. Aurelio Paz.

EL TE CHAMBARO es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empaño gástrico, la bilis y la acritud de la sangre. - Armas - La guardia civil del puesto de Pinaro, remite a este gobierno civil una relación de las armas ocupadas a individuos que de ellas hacían uso sin la correspondiente licencia gubernativa.

Otro terremoto Próximamente a las tres y cuarto de esta tarde, se ha dejado sentir un nuevo temblor de tierra. El fenómeno ha sido de menor duración e intensidad que el ocurrido hace días. Ignoramos si al terremoto habrá producido daños en los pueblos de la provincia.

DR. ALMAN-Oculista SAN BARTOLOMÉ, 9. Consultas: particular, de 10 a 11; gratis para pobres, de 2 a 4. Espectáculos Teatro Circo-Villar Los autos de la tarde, «La tienda del Montañés».

EMILIO RICHEBOURG LA FAMILIA LIONNET (LA ABUELA) La joven lo creía, estaba casi convencida, pero podía equivocarse, y además nada le era dable decidir por el momento.

en decirle que volveré a haciená, porque me esperaré. ¡La he engañado!... ¡Temí asfirla!... ¡Oh! ¡Pobre mujer!... ¡Pobre mujer!

alguna desgracia si no os viese el sábado por la mañana. - Si - desdase la joven, errando la carta y metiéndola en un sobre. - Es preciso que lo vea, necesito absolutamente verle y hablarle.

Creemos inútil expresar a nuestros lectores lo largas que le parecieron aquella tarde y aquella noche ni con qué impaciencia, haciéndose levantado como de costumbre al amanecer, esperó la hora de dirigirse a la calle de Courcelles.

mejor amigo, pero no el único. Tenéis a vuestro padre adoptivo, el señor Lionnet, cuyo corazón no ha cambiado para vos; tenéis al señor Albert Lionnet, que quiere seguir viendo en vos a su hermana querida; luego los obreros de la fábrica; ¡todos, señorita Genoveva, todos!...

QUINTA PARTE EL MOZO DE CORDEL

Como la carta escrita por Genoveva a tía Anselmo se echó al buzón de la aldea de Noirens pasado ya el correo del día, tuvo veinticuatro horas de retraso y no fué entregada el mozo de cordel hasta el viernes, pocas horas antes de la llegada a París de la familia Melikoff, que había tomado en Lyon el tren expreso; pero ese retraso le importaba poco al tío Anselmo.

¡Por Dios! ¡No me habléis de él! - interrumpió Genoveva palideciendo. - Como queráis, señorita; básteos, pues, saber que el señor Enrique Merson es también uno de vuestros mejores amigos... Tocante a mí, señorita, soy de tal modo amigo vuestro, que daría mi vida por evitaros una lágrima.

